



# 郸城县扎实推进新冠肺炎疫情防控和疫苗接种工作

本报讯（记者 徐松 通讯员 候同廷）5月17日下午，郸城县召开新冠肺炎疫情防控和新冠病毒疫苗接种工作推进会，副县长张凯、县政协副主席于健出席会议。

张凯指出，新冠病毒疫苗接种是当前重大的政治任务，各乡镇（办事处）要切实落实属地责任，以政治高度和大局观念抓好疫苗接种工作，层层分解任务，抓好组织动员，广泛开展疫苗接种

宣传，充分调动各方积极性，引导各类人群积极主动参与疫苗接种。疫情防控指挥部要结合目标人群排查登记、接种单位设置、疫苗供应等情况，制订科学详细的疫苗接种工作方案。卫健部门要加强接种点规范管理，做到分区接种、流程科学、管理规范，准备充分、保障到位。要畅通信息通报，强化督查问责，强力推进新冠疫苗接种工作稳妥有序开展。

张凯要求，全县各级各部门要进一步增强风险意识和责任意识，按照“依法防控、科学防控、精准防控”的原则，坚持“外防输入、内防反弹”政策不动摇，进一步压实乡镇政府属地管理、部门监管、单位主体、个人社会四方责任。充分发挥联防联控、群防群控的优势，以对党和人民高度负责的态度，站在维护郸城经济社会发展大局稳定的高度，采取综合防治措施，克服麻痹思想、厌战情绪，时刻绷紧疫情防控这根弦，把疫情防控作为一项政治任务。工作责任再压实，防控措施再具体、防控职责再细化，一旦发现疫情输入人，做到“及早发现、快速处置、精准防控、科学救治”，坚决防止疫情扩散，有效降低疫情传播风险。

会前，与会人员共同收看、收听了全国新冠肺炎疫情防控和新冠病毒疫苗接种工作视频会议。

## 县医共体党委走进大别山“学党史、悟思想”

本报讯（记者 徐松 通讯员 刘志刚）5月7日至9日，按照县委党史学习教育领导小组统一安排，县医共体党委参加由县直机关工委牵头组织的“学党史、悟思想”走进大别山红色教育基地学习培训活动，在红色革命圣地新县接受红色教育、传承红色基因。

此次学习培训活动分为课堂教学和现场教学环节。课堂教学环节，学员们认真聆听了信阳党校赵明教授《大别山精神及其时代价值》的专题讲座。通过真实的历史、鲜活的事例，深刻阐述了以“坚守信念、胸怀全局、团结一心、勇当先锋”为核心的大别山精神。在现场教学环节，

学员们穿上红军服装，重温红军当年走过的历史足迹，体验红军在艰苦岁月顽强的革命精神和优良的革命传统，学习党的光辉历程，接受革命传统精神洗礼。

通过3天的学习培训，学员们纷纷表示，要以此次学习为契机，弘扬好“大别山精神”，并融入日常工作中，把党史

学习教育转化为深入开展工作的不竭动力，强化党建引领。县医共体党委将带领全县4家医疗健康服务集团党委及各基层党支部，团结奋进、开拓进取，进一步改善医疗环境，提高群众就医获得感，为谱写郸城卫生健康事业高质量发展作出新的更大贡献。

## 郸城县中心医院承办“周口市最美护士”颁奖盛典

本报讯（记者 徐松 通讯员 张海鹰 文/图）5月12日，国际护士节。由市委宣传部、市卫健委、周口广播电视台主办，周口市医学会、郸城县中心医院承办的“2021周口市最美护士”颁奖盛典在周口广电奥斯卡演播厅举行（如图）。

郸城县中心医院医护队伍不仅医护战线是精英，走上舞台更是多才多艺，精心编排的文化娱乐节目，充分展现了白衣天使的风采。此次颁奖盛典以全市在职岗、工作在临床一线的执业护士为候选对象，经过层层选拔，最终评选出10名“周口市最美护士”、1个“周口最美护理团队”和12名“周口优秀护士”。郸城县中心医院护理团队荣获“周口市最美护理团队”称号。



## 县人民医院被国家卫健委授予“综合防治卒中中心”

本报讯（记者 徐松 通讯员 孙小明 文/图）5月15日，由国家卫健委脑卒中防治工程委员会、中国老年保健医学研究会和中华预防医学会联合主办的“2021年中国脑卒中大会暨第十一届全国心脑血管病论坛”，在北京国家会议中心召开。郸城县人民医院被国家卫健委脑卒中防治工程委员会授予“综合防治卒中中心”（示范防治卒中中心）。郸城县人民医院院长、卒中中心主任委员于健率医政科科长韩冰、神经介入科主任王伟峰、脑心健康管理师赵坤艳、卒中专科护士王雨石等参加论坛，并接受授牌（如图）。

于健介绍，郸城县人民医院自今年2月被省卫健委授予“县级防治卒中中心”之后，即开始向更高一级“综合防治卒中中心”迈进。持续推进胸痛中心、创伤中心、危重孕产妇救治中心、危重新生儿救治中心建设，提升医院综合实力，进一步整合医疗资源，优化卒中急救流程，畅通卒中绿色通道，打造脑血管病一体化诊疗中心，大大缩短了卒中患者救治时间。溶栓技术日臻成熟，连续数月在全国脑卒中静脉溶栓综合排名中名列前茅，并开展了动脉取栓术、颈动脉支架植入术、颅内动脉瘤栓塞术、颈动脉内膜剥脱术、开颅动脉瘤夹闭术等。

于健表示，医疗技术发展只有起点没有终点，医院将以“综合防治卒中中心”为新起点，进一步加强卒中中心内涵建设，进一步梳理建设过程中的难点和困点，强化多学科联合模式，开展新的适宜技术，持续提升县域卒中防治水平。同时，持续推进胸痛中心、创伤中心、危重孕产妇救治中心、危重新生儿救治中心建设，提升医院综合实力，服务全县人民。



## 手术效果良好 身体状况好转 周口市“最美教师”王艳彬出院了

本报讯（记者 徐松 通讯员 孙小明 文/图）“现在能像正常人一样坐下来了，走路也比原来轻松多了。”5月8日上午，在县人民医院骨科一病区病房，周口市“最美教师”获得者、双楼乡张庙小学教师王艳彬说着，在病房里来回走几步又坐到床沿上，让大家亲眼见证他手术后的良好效果。

王艳彬患强直性脊柱炎十余年，双侧髋关节变形，肌肉萎缩，腰部僵直，行路艰难，不能像正常人那样坐下来。4月17日，由省人民医院高延征教授团队与郸城县人民医院骨科一病区医师共同为他实施了双侧全髋关节置换术。经过20多天康复治疗，王艳彬身体恢复良好，于5月8日出院。

王艳彬激动地说：“住院以来，受到各级领导关怀慰问，罗书记请来省级著名专家为我做手术，还解决了医疗费用。住院期间，科主任赵玉斌、护



## 郸城县在中国县域医共体大会作典型经验分享

本报讯（记者 徐松 通讯员 刘志刚 文/图）5月14日至16日，为破解医共体建设难题、助力健康中国建设，由中国医院协会医共体分会举办的2021中国县域医共体大会暨中国医院协会医共体分会学术年会在深圳举行。国家卫健委相关部门领导及全国各省市政府主管部门、卫健委、县市医院负责人出席大会。河南省卫健委体改处处长王耀平、郸城县卫健委党组书记、主任付登霄受邀参会并作政策解读及经验分享（如图）。

开幕式上，由三明市人大常委会主任、三明医改“舵手”詹积富领读，全国30位医共体建设先行先试县市负责人进行了“向建党100周年献礼——中国县域医共体建设先锋榜样”诗歌朗诵，抒发了医共体建设者5年改革历程的波澜壮阔与豪迈激情。会议重磅发布由中国医院协会医共体分会主编、人民卫生出版社出版的《紧密型县域医疗卫生共同体实践案例（2020）》，其中，郸城县医共体建设及郸城县医共体助力健康扶贫两项典型案例入选，也是唯一入选两项的试点县。

会上，王耀平作“河南省紧密型县域医共体”政策解读，付登霄代表郸城县以《巧用支付和考核撬动中医

医共体高质量发展》为题作典型经验分享。付登霄介绍，2018年底，郸城县全面启动医共体建设工作，将全县所有医疗机构分片整合，构建了4个医疗健康服务集团。其中，第二医健集团是以县中医院为龙头、以6个乡镇卫生院为枢纽，以辖区基层村卫生室为基础的紧密型中医医共体，集团内部推行中医方面场馆建设、文化建设、业务管理、中药配送、设备配置和绩效考核的“六统一”模式，形成覆盖全县乡村的中医医疗服务体系，有效避免医共体建设中，中医药服务弱化问题。

近年来，郸城县高度重视中医药事业发展，将中医药传承创新发展理念融入医改之中，以紧密型县域医共体建设为抓手，充分发挥中医药“简、便、廉、验”特色优势，推动全县中医药普及和推广。目前，郸城县19个乡镇卫生院实现中医馆全覆盖，298个村卫生室建有中医理疗室，群众在家门口就能享受到艾灸、拔罐、推拿等中医药服务。在2020年河南省省级“示范中医馆”创建活动中，全市10个乡镇卫生院通过验收，郸城县独占7家。付登霄表示，按照此次创建指标要求，郸城县乡镇卫生院中医馆将于年底全部达到推荐标准。

## 全县中青年干部集中观摩县医共体建设工作

本报讯（记者 徐松 通讯员 张洋）5月17日下午，县委党校组织科级干部、青年干部学员共计98人到县第二医健集团县中医院观摩学习医共体建设情况。县中院院长水新华参加活动。

观摩中，县中院院长水新华向观摩组就集团概况、医共体建设等方面的具体做法和经验体会进行分享，并引导观摩组先后参观了医院门诊大厅、健康小屋、药房、全民健康信息服务中心、“一办五部六中心”等地，大家被县委、县政府以及县卫健委开

拓创新、勇于担当、敢为天下先的魄力而折服，为郸城县在医共体建设方面取得的显著成效和多项殊荣而赞叹。

近年来，县第二医健集团一直把医疗卫生体制改革作为改善和保障民生的有效手段，努力建设人民满意的医疗卫生服务体系。接下来，县第二医健集团将继续把深化医疗卫生体制改革作为重点工作来抓，认真按照县委、县政府、县卫健委部署和要求，深化改革、总结经验、积极探索、大胆实践，努力为推动郸城卫生健康事业迈上新台阶贡献力量。

## 县中医院成为省中医院耳鼻喉专科联盟成员单位

本报讯（记者 徐松 通讯员 张洋）5月14日上午，郸城县中医院与河南省中医院举行了耳鼻喉专科联盟签约授牌仪式。河南省中医院耳鼻喉科主任兼中医五官科主任李静波，郸城县中院副院长史昊、王珍，五官科主任任杰出席仪式。

开展紧密型专科联盟建设，是深化医改及落实“分级诊疗”和“双向转诊”政策要求的重要举措，必将推动医院耳鼻喉科的持续进步。

郸城县中医院耳鼻喉科将以加入专科联盟为契机，依托专科联盟这一广阔

平台，紧紧围绕耳鼻喉科领域关心的重大疑难问题，在医疗、教学、科研等方面开展深度合作与交流，持续推进学科建设，积极与上级联盟医院特色专科加强纵、横向对接，不断提高医疗服务水平。同时，选派优秀骨干到专科联盟医院进修学习、参加学术活动，有效提高业务水平和管理水平。通过不断整合、凝聚力量，使郸城县中医院在耳鼻喉科领域重大疑难危重疾病的诊治及科学研究实现专业化发展，从而提高县中医院耳鼻喉专业诊疗的规范化、标准化水平。

## 郸城县妇幼健康服务工作获市专家组肯定

本报讯（记者 徐松 通讯员 王鸿飞）5月17日，周口市卫健委妇幼科科长常文彬带领专家组一行，对郸城县妇幼健康相关项目开展情况进行现场技术指导和质量控制。县卫健委副科级干部王晓琳、妇幼股股长梁霞及各医疗单位项目负责人参加活动。

专家组先后到县人民医院、县妇幼保健院、石槽镇卫生院，通过现场查看、访谈、座谈、查阅资料等方式，对辖区婚前医学检查、孕前优生健康

检查、叶酸补服、孕期健康管理、高危孕产妇管理、母子健康手册推广、0至6岁儿童健康管理、0至6岁儿童眼保健及视力检查、高危儿管理、母婴阻断、妇幼卫生信息监测、死亡评审，以及健康教育工作开展情况进行质控和现场指导。

通过督导检查，专家组对该县妇幼健康服务工作取得的成绩给予充分肯定，并对检查中发现的问题进行指导，同时提出整改建议。